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Liebe Buchhändlerinnen und Buchhändler,

wir freuen uns, Ihnen wieder ein verkaufsstarkes Früh-
jahrsprogramm mit ansprechenden Büchern aus Ihrer Re-
gion zu attraktiven Preisen präsentieren zu können!

»Am Fenster«: Wer kennt ihn nicht, den größten Hit einer 
der größten Rockbands des Ostens? 1977 stürmte er die Hit-
paraden, und das nicht nur in der DDR. Zu diesem Zeitpunkt 
gab es die Formation CITY bereits 5 Jahre  – und 2022 wer-
den sie nun ihre »letzte Runde« drehen: Nach exakt 50 Jah-
ren Bandgeschichte werden Toni Krahl, Fritz Puppel, Georgi 
Gogow und Manfred Hennig als CITY am 30.12.2022 ihr Ab-
schlusskonzert in Berlin geben. Nicht ohne zuvor ein letztes 
Mal durch die großen Hallen Deutschlands zu touren und 
natürlich nicht ohne intensive mediale Begleitung, von TV-
Talkshows über Print- und Hörfunk-Kampagnen bis zu So-
cial-Media. Bei uns wird dazu die gesamte Geschichte der 
Band in einem abschließenden, definitiven Buch erscheinen, 
aufgeschrieben vom renommierten Musikjournalisten 
Christian Hentschel: ein MUSS für jeden CITY-Fan, alles, 
was man wissen muss, Dutzende nie gezeigte Fotos, Disko-
grafie und noch vieles mehr. Hier gilt: Einmal wissen,  
dieses bleibt für immer! Disponieren Sie frühzeitig!

Ein anderes 50-jähriges Bühnenjubiläum begehen wir 
mit einem unserer weiteren Spitzentitel: Schlager-Titan 
und MDR-Moderator Bernhard Brink feiert 2022 nicht 
nur seinen 70. Geburtstag, sondern erinnert sich in seiner 
Autobiografie auch an 50 Jahre auf der Bühne: Viele inter-
essante und amüsante Begebenheiten aus der deutschen 
Unterhaltungslandschaft, tolle Begebenheiten, kuriose Be-
gegnungen, Insider-Geschichten aus der Welt des Schla-
gers, dazu viele private Fotos – ein reiches Leben im Schein-
werferlicht und auch abseits dessen, erstmals als Buch für 
alle Fans und Interessierte. Wir werden das Erscheinen mit 
umfangreichen PR-Aktivitäten begleiten: Talkshow- und 
sonstige T V-Auftritte, Hörfunk und Print-Medien, die 
Rückmeldungen aus den Redaktionen sind äußerst zahl-
reich: Nutzen Sie dieses Medien-Echo für Ihre Umsätze!

Darüber hinaus haben wir wieder etliche attraktive Titel 
aus den Segmenten Regionalia, Aktfotografie und Cartoons 
in Vorbereitung, und auch die Spannungsliteratur mitsamt 
der neuen Staffel »Blutiger Osten« kommt in unserem 
Frühjahr nicht zu kurz. In diesem Sinne sehen wir gespannt 
einem erfolgreichen ersten Halbjahr 2022 entgegen und 
freuen uns auf die Zusammenarbeit mit Ihnen,

herzliche Grüße
Ihr Verlagsteam

von Bild und Heimat, Rotbuch, edition berolina und NoRa
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Die Rockband verabschiedet 
sich im Jubiläumsjahr 2022 
von ihren unzähligen Fans  
und vielen Wegbegleitern …

… CITY. Das Buch wird bleiben!



Christian Hentschel, Jahrgang 1967, beschäftigte sich 
schon als Kind mit deutscher Pop- und Rockmusik. Als 
Zwölfjähriger besuchte er sein erstes CITY-Konzert. Vor 
dreißig Jahren hat der Musikliebhaber aus seinem Hobby 
einen Beruf gemacht. Er schreibt für Kulturzeitschriften 
wie Das Magazin, Nitro, Schall und verfasst Musiksachbü-
cher, darunter Biografien über die Puhdys und Keimzeit. 
Der »DDR-Rock-Experte« (Zitat Der Spiegel) traf in all den  
Jahren auch immer wieder auf die Musiker von CITY. Hier-
durch entstand ein enges Vertrauensverhältnis zur Band. 
Einmal wissen, dieses bleibt für immer. CITY. Das Buch ist 
Christian Hentschels sechzehnte Publikation.

6	 Rotbuch

»Casablanca«, »Der King vom Prenzlauer Berg«, »Unter der Haut«, »Glastraum«, »Wand 
an Wand«, »Berlin (z. B. Susann)«, »Amerika«, »Flieg ich durch die Welt«, »Tamara« und 
nicht zuletzt »Am Fenster« – die Songs dieser Band lesen sich wie deutsche Rockge-
schichte. Sie werden als Institution, Rocklegende und Kultband gehandelt. Die Rede ist 
von CIT Y, die 2022 ihren 50. Geburtstag feiern.

50 Jahre CIT Y – das sind nicht nur über 15 Millionen verkaufte Tonträger und etwa 
2500 Konzerte: CIT Y. Das Buch erzählt detailliert und sehr unterhaltsam die komplette 
Bandgeschichte – von den Anfängen mit einem bulgarischen Sänger, der nach Schwe-
den flüchtet, und dem Jahrhunderthit »Am Fenster« über einen Rockpalast-Auftritt vor 
dem Mauerfall sowie Goldene Schallplatten in der BRD und Griechenland bis hin zum 
Kultalbum Casablanca und zu den Highlights der letzten Jahre.

Toni Krahl, Fritz Puppel, Georgi Gogow und Manfred Hennig, die am 30. Dezember 
2022 ihr allerletztes Konzert als CIT Y spielen werden, lassen fünf Rock-’n’-Roll-Deka-
den Revue passieren und geben so manches Geheimnis preis. Zudem erinnern sie an 
den im Mai 2020 verstorbenen CIT Y-Schlagzeuger Klaus Selmke. Einmal wissen, dieses 
bleibt für immer ist Rockgeschichte pur – ein Muss nicht nur für CIT Y-Fans!

Die Rocklegende CITY feiert 2022 mit neuem Album, DVD, TV-Doku, mehreren Tourneen 
und diesem Buch ihr 50-jähriges Jubiläum

Erste CITY-Biografie, die die komplette Bandgeschichte von der Gründung 1972 bis zur  
Auflösung 2022 erzählt

Mit nie gezeigten Fotos und vielen O-Tönen der Bandmitglieder sowie von Wegbegleitern 
wie Silly, Heinz Rudolf Kunze, Henry Hübchen und Gregor Gysi

 � Spitzentitel!

 � Mit vielen nie gezeigten Fotografien

 � Großer Messeauftritt in Leipzig

 � Umfangreiche Berichterstattung

 � Große CITY-Abschiedstour 2022

As time goes by – eine  
Rocklegende wird 50

Christian Hentschel

»Einmal wissen, dieses bleibt für immer«

CITY. Das Buch

ca. 256 Seiten
17 x 22 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-86789-210-0
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 � 15. April 2022: 

   50-jähriges  
 Bühnenjubiläum 

 � 	            17. Mai 2022: 

  70. Geburtstag 

Bernhard  Bernhard  
BBrinkrink

»Außerdem hielt Wolfgang Trepper in seinem Programm 
›Nutten, Koks und frische Erdbeeren‹ einen Lobgesang auf  

Udo Jürgens und endete damit:

›Manchmal kann man den lieben Gott nicht verstehen!  
Udo Jürgens hat er uns genommen und Bernhard Brink ist 

kerngesund!‹

Ich empfinde es immer als eine große Ehre, wenn ein Kabarettist 
oder Comedian einen in seinem Programm erwähnt und in 

diesem Falle musste ich herzlich über das Gesagte lachen – voll 
mein Humor!«
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Tomas de Niero, geboren und auf-
gewachsen in Ostberlin, flüchtete 
1975 im Kofferraum eines Diplo-
matenautos in den Westteil der 
Stadt. Dort arbeitete er als Song-
schreiber und Sekretär von Evelyn 
Künneke und probierte sich selbst 

als Sänger. Seit 2002 lebt er als Musikproduzent und 
Autor auf Mallorca. Nach einer Nierentransplantation 
2004 legte er sich den Künstlernamen de Niero zu, um 
für das Thema Organspende zu sensibilisieren. Bei Alles 
außer Tanzen ist er der Coautor von Bernhard Brink.
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10	 Bild und Heimat

Bernhard Brink, geboren 1952 in Nordhorn, zog nach 
dem Abitur zum Jurastudium nach Berlin, wo er sich sehr 
bald der Musik zuwandte und 1972 seine erste Single 
»Bombenfest« bei Hansa Records rausbrachte. Mit Hits 
wie »Liebe auf Zeit«, »Alles braucht seine Zeit« oder 
»Blondes Wunder« eroberte er die Charts. Seit den 
1990ern ist er auch als Radio- und TV-Moderator aktiv. 
Mit lieben und leben knackte er 2021 erstmals die Top Ten 
der Albumcharts. Bernhard Brink lebt mit seiner Frau Ute 
in Berlin.

Mit gut fünfzig Albumveröffentlichungen und doppelt so vielen Singles ist er einer der 
erfolgreichsten deutschsprachigen Schlagerstars – und ein Tausendsassa. Seit Anfang 
der 1990er Jahre moderiert Bernhard Brink auch im Radio und Fernsehen, seine MDR-
Show »Schlager des Monats« ist ein Quotenbringer. Nur als Promitänzer bei »Let’s 
Dance« gab er keine so gute Figur bei der Jury ab …

Privat erweist sich der grundsympathische Sänger als absolut geerdet. Seit 1981 ist er 
mit seiner Frau Ute zusammen. Daneben engagiert er sich für Dinge, die ihm wichtig 
sind: Er teilt seine Erfahrungen in Sachen Demenz, an der sein Vater litt, unterstützt 
sozialschwache Kids in Berlin sowie José Carreras’ Leukämie-Stiftung und positioniert 
sich öffentlich gegen Rechts.

Heute ist Bernhard Brink so präsent wie nie. Anlässlich seines 50. Bühnenjubiläums 
und seines 70. Geburtstags am 17. Mai ’22 blickt Bernhard Brink auf sein beachtliches 
Leben zurück, erinnert sich an die Hochs und Tiefs seiner Karriere und beschenkt sich 
und seine Fans mit einer bemerkenswert lebensbejahenden und unterhaltsamen Auto-
biografie.

»Es gewinnt nur,  
						      wer Liebe lebt …«
Aus dem unprätentiösen Leben eines Schlagertitans

Fünfzig Jahre im Musikgeschäft und kein bisschen leise

Mit vielen nie gezeigten Fotografien

 � Spitzentitel

  Umfangreiche Presseaktivitäten

  Großer Messeauftritt in Leipzig

  Moderation seiner monatlichen Primetime-Show  
»Die Schlager des Monats« im MDR

  Frühjahr 2022: Bernhard Brink auf großer Deutschland-
tournee mit »Die große Schlager Hitparade 22«:  
48 Städte, u. a. Duisburg, Frankfurt (Oder), Cottbus, Gera, 
Rastatt, Riesa, Neubrandenburg.  
Mehr auf: www.thomann-management.de

Bernhard Brink  
mit Tomas de Niero
Alles außer Tanzen
Die Autobiografie

ca. 256 Seiten
12,5 x 21 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-317-6

 



Yvonne Gabriel
Mein Vater Gunter
Denkmal für einen Straßenhund

ca. 224 Seiten
17 x 22 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-86789-211-7

 � Spitzentitel!

  Mit vielen bisher unveröffentlichen Privatfotos

  Frühjahr 2022: Release von Gunter & Yvonne Gabriels Album 
Denkmal mit bisher unveröffentlichten neuen Songs und Lieb-
lingsliedern des verstorbenen Musikers

  Umfangreiche Presseaktivitäten 

Yvonne Gabriel, geboren in Hannover als Yvonne 
Caspelherr, ist die älteste Tochter Gunter Gabriels. 
Nach seinem Tod hat sie als einziges seiner vier Kinder 
das Erbe des Vaters angetreten, 800 Songs und einen 
Schuldenberg von 450.000 Euro. Mit der Versteige-
rung seines Nachlasses und mit Konzerten, die sie 
anstelle ihres Vaters mit der Gabriel-Band gibt, hat sie 
sich von der Schuldenlast befreit. In ihrem bürgerlichen 
Leben ist Yvonne Gabriel in der Modebranche tätig, hat 
drei erwachsene Söhne und lebt mit ihrem Ehemann im 
hessischen Dreieich.

»Ich habe meinen Vater gehasst, verflucht und geliebt. Wer war der Mann, um den ich 
jetzt so fürchtete?« Als sich Yvonne Gabriel einen Tag nach dessen 75. Geburtstag auf 
den Weg zu ihrem verunglückten Vater begibt, hat sie sechs Stunden Autofahrt vor sich. 
Stunden, in denen sie ihr gemeinsames Leben Revue passieren lässt. Aus der Sicht der 
Tochter erzählt sie die Geschichte seines musikalischen Erfolgs und seiner zahllosen 
Skandale, berichtet von seiner Einsamkeit nach dem frühen Verlust der Mutter und dem 
schwierigen Verhältnis zu ihrer Mutter Gaby wie überhaupt zu den Frauen. 
Daneben lässt sie Stimmen von Freunden, Weggefährten und 
Fans zu Wort kommen, die sie über den Zustand  
Gabriels informiert, und zitiert aus seinem Tagebuch. 
Im Krankenhaus angekommen, ringen sie und die Fa-
milie ums Überleben des schwerverletzten Vaters. Die-
ser letzte Auftritt Gabriels offenbart noch mal sensible 
und freche Momente, zeigt ihn als Mensch mit Haltung 
und Lebenswillen. Schließlich erzählt Yvonne Gabriel von 
dem schweren Vermächtnis, dessen sie sich annimmt, das 
sie selbst ihr künstlerisches Talent erkennen lässt und sich 
am Ende als Geschenk offenbart. 

Dieses Buch ist Yvonne Gabriels so persönliches wie 
schonungsloses Andenken an den rebellischen Sänger und 
Songschreiber.

Biografie eines Provokateurs

Zu Gunter Gabriels 80. Geburtstag am 11. Juni und 5. Todestag am 22. Juni 2022

Mit vielen nie gezeigten privaten Fotos, Briefen und Tagebuchnotizen 

»Was auch immer man von ihm hielt, eins muss man respektvoll anerkennen:  
Unikate wie er werden heute einfach nicht mehr hergestellt!« Oliver Kalkofe
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14	 Bild und Heimat

Prof. Dr. rer. nat. habil. Franz X. Bogner ist 
Ordinarius des Lehrstuhls Didaktik der Biologie 
an der Universität Bayreuth. Als bekannter Luft-
bildfotograf veröffentlichte er bereits über 
50 Luftbildbände aus dem deutschsprachigen 
(DE, AT, CH) und dem englischsprachigen Raum 
(GB, USA), die mit emotionalen Aufnahmen aus 
der Vogelperspektive für die Schönheit und 
Schutzwürdigkeit von Kultur und Natur werben. 
Die Havel von oben ist sein erstes Buch bei Bild 
und Heimat.

Herrliche Aufnahmen aus der Vogelperspektive des renommierten Luftbildfotografen 
Franz X. Bogner zeigen den faszinierenden Lauf der Havel von der Quelle bis zur Mün-
dung in die Elbe von oben. Der Autor folgt dem erfreulich naturnahen Fluss- und Öko-
system von seinem ersten Lauf inmitten unzähliger einsamer Seen Mecklenburgs über 
Neustrelitz, Fürstenberg und Oranienburg bis nach Berlin, wo die Havel mit der Spree 
den anderen deutschlandweit bekannten Stadtfluss der Hauptstadt aufnimmt. Spekta-
kuläre Aufnahmen rund um Spandau, den Tegeler See wie den Wannsee, die zahlrei-
chen Inseln, Potsdam, Werder und Brandenburg zeigen bedeutsame historische Alt-
städte, imposante Stadt- und Wehranlagen, altehrwürdige Sakralbauten sowie immer 
wieder naturnahe Fluss- und Uferlandschaften aus ungewöhnlichen Blickwinkeln. Im 
weiteren Lauf erschließen sich neue Perspektiven auf den alten Natur- und Kulturraum 
erneut durch unzählige Seen (westlich Brandenburgs), über Havelsee, Milower Land 
und Rathenow zur Unteren Havelniederung, dem größten Feuchtgebiet Mitteleuropas, 
bis zur einmaligen Hansestadt Havelberg. Für Theodor Fontane war die Havel schlicht 
einer der ganz großen »Kulturströme Europas«, 150 Jahre nach seinen legendären Wan-
derungen entsteht so in großformatigen Luftbildern und kundigen Texten erneut eine 
große Liebeserklärung an einen einzigartigen Fluss.

Erstmals: Die Havel  
aus der Luft besehen!
Der erste Luftbildband zur Havel überhaupt mit über 200 faszinierenden Aufnahmen

Renommierter Fotograf mit eindrucksvoller Publikationshistorie

Wertig ausgestatteter Bildband mit vielen Texten zum attraktiven Preis-Leistungs-Verhältnis

  Außergewöhnliche Fotografien

  Schön gestalteter Bild-Text-Band

Franz X. Bogner
Die Havel von oben

ca. 144 Seiten
21 x 26 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 19,99 [D]

Erscheinungstermin Februar

ISBN 978-3-95958-318-3
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»Wenn sich Wellen über Wellen türmen / Und der Sturm sie unter sich begräbt«, dich-
tete Johannes R. Becher um das Jahr 1950 über diesen Landstrich. Umspült von Ostsee 
und Bodden, mag sein eigentümlicher Reiz in seiner rauen Gegensätzlichkeit liegen. 
Von schroffen Steilküsten über feine Sandstrände bis hin zum verwunschenen Darß-
wald ist seine abwechslungsreiche Natur geprägt. Und wie Perlen an einer Schnur rei-
hen sich auf dem Fischland-Darß-Zingst urtümliche Dörfer mit ihren Reetdachhäusern 
und hübsche Seebäder wie Ahrenshoop mit seiner traditionsreichen Künstlerkolonie. 
Das Fischerörtchen Wustrow steht für den Wandel vom maritim bestimmten Lebens-
raum zum Urlaubsparadies.

In spannungsreichen Bildpaaren stellt dieses Buch historische und zeitgenössische 
Ansichten der Halbinsel gegenüber, zu denen der Autor Johannes Seiffert – ein Kenner 
und Liebhaber norddeutscher Landschaft, Architektur und Haltung – kenntnisreiche 
und ausführliche Kommentare liefert. Eine lebendige Zeit- und Rundreise zu rund 50 
Orten der zauberhaften Halbinsel!

Fischland-Darß-Zingst – entdecken, staunen, wissen

Von der Bunten Stube in Ahrenshoop über den Boddenhafen in Wustrow, die Hohe Küste,  
den Leuchtturm am Darßer Ort bis hin zur Seebrücke in Zingst

Ein anschaulicher Beitrag zur Geschichte dieser besonderen Ostseeregion

Deutschlands  
schönste Halbinsel

 � Das ideale Geschenk oder 
Souvenir

 � Schön gestalteter Bild-Text-
Band zum attraktiven Preis

Fischland-Darß-Zingst
Damals & heute

ca. 112 Seiten
21 x 26 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Februar

ISBN 978-3-95958-319-0

   Ebenfalls lieferbar :  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 5 8

 
ISBN 978-3-95958-285-8

9,99 €



18	 Bild und Heimat

Klaus Ender, geboren 1939 in Berlin, war seit 1963 
autodidaktisch als Fotograf tätig. Schon bald arbei-
tete er freischaffend für Zeitschriften wie Das Maga-
zin, Fotokino magazin und Fotografie sowie als Werbe-
fotograf für TAKRAF. 1975 initiierte er gemeinsam 
mit Gerd Rattei die bahnbrechende Ausstellung »Akt 
& Landschaft«. Seine Aufnahmen wurden vielfach 
ausgezeichnet und im In- und Ausland ausgestellt. 
Daneben publizierte er unzählige Bücher, darunter 
das Standardwerk Filterkunst – Filtertechnik. Im März 
2021 verstarb Klaus Ender in Bergen auf Rügen.  
Aktfotografie ist sein erstes Buch bei Bild und Heimat.

Klaus Enders Werk gehört zum Kanon künstlerischer Aktfoto-
grafie. »Akt ist für mich weit mehr als ein unbekleideter Körper – 
der weibliche Akt ist die Summe von Schönheit, femininer Aus-
strahlung, Selbstbewusstsein, Anmut und Sinnlichkeit«, 
beschrieb der Fotograf einmal sein Verhältnis zum Genre. Es war 
für ihn untrennbar mit Ästhetik verbunden. Erotik stand nicht 
im Vordergrund, entblößte Nacktheit vermied er. Der klassische 
Akt in seiner Faszination für den menschlichen Körper prägte 
sein Bild. Dabei zählten für ihn die Natürlichkeit, die Poesie des 
Augenblicks, die Ungezwungenheit und Harmonie zwischen 
dem Model und der umgebenden Landschaft. So schuf er ästheti-
sche Bilder mit hohem künstlerischen Anspruch. Natürlichkeit 
und die dezente Darstellung des weiblichen Körpers machen 
seine Aufnahmen unverwechselbar. Sensibilität war für Klaus 
Ender unverzichtbar. Mit dieser Auffassung prägte er die Aktfoto-
grafie der DDR mit.

Eine Retrospektive zum 1. Todestag Klaus Enders am 18. März 2022 

Werkschau eines Pioniers der Aktfotografie

Nacktheit in ihrer schönsten Form

Faszination  
Akt und Natur

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7ISBN 978-3-95958-286-5

Klaus Ender 
Aktfotografie 
1963–2019

ca. 80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Februar

978-3-95958-320-69,99 €

 � Hochwertig gestalteter 
Bildband zum attraktiven 
Preis

 � Für Liebhaber sinnlicher 
Aktfotografie
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Gerd Rattei, geboren am 12. Dezember 1936, absol-
vierte nach einer Lehre als Werbemaler ein Fernstu-
dium an der Hochschule für Grafik und Buchkunst in 
Leipzig. Ab 1966 als Werbefotograf tätig, widmete er 
sich nebenbei der Industrie-, Landschafts-, Porträt- 
und Aktfotografie. Seine preisgekrönten Bilder wur-
den in Zeitschriften wie Sibylle, Das Magazin, Foto-
grafie und Fotokino magazin abgedruckt und zuletzt 
2021 ausgestellt. Von 1955 bis 1995 leitete er Foto-
clubs im Raum Cottbus, wo er noch heute lebt.  
Aktfotografie III ist zum 85. Geburtstag von Gerd 
Rattei erschienen.

Gerd Rattei ist ein Doyen der Aktfotografie in der DDR, sein akt-
fotografisches Werk reicht zurück bis Anfang der 1960er Jahre. 
Gemeinsam mit seinem Kollegen Klaus Ender gestaltete er 1975 
die erste Aktausstellung Ostdeutschlands, die von Rügen über 
Potsdam bis Dresden mehr als hunderttausend Besucherinnen 
und Besucher anzog. Noch heute bestechen Gerd Ratteis Aktauf-
nahmen durch ihre ungezwungene Erotik und ästhetische Quali-
tät. Für Aktfotografie III hat der Fotograf abermals in seinem 
reichhaltigen Bildarchiv gestöbert und eine neue, erlesene Aus-
wahl getroffen.

»Gerd Rattei ist einer von jenen, die sich seit Jahrzehnten aufs 
beste darauf verstehen, mit ihrer Fotografie das Lob der Frau zu 
singen, das Natürliche, das Sinnliche wie das Selbstbewusste des 
weiblichen Aktes abzubilden.« Frank Becker

Zu seinem 85. Geburtstag beschenkt der Altmeister der  
Aktfotografie sich und seine Fans mit einem neuen Aktbuch

Mit einem Vorwort von Frank Becker, Herausgeber der Musenblätter

»Traue niemand, den der Anblick einer schönen weiblichen Brust 
nicht außer Fassung bringt.« Auguste Renoir

Ein Lob  
auf die Frauen

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7ISBN 978-3-95958-300-8

Gerd Rattei 
Aktfotografie 
1963–2021

80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

9,99 € [D]

Erscheinungstermin 3. Januar 2022

978-3-95958-316-99,99 €

 � Hochwertig gestalteter 
Bildband zum attraktiven 
Preis

 � Für Liebhaber sinnlicher 
Aktfotografie
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  Mit vielen Fotografien

  Umfangreiche Presse
aktivitäten

In der DDR war Shoppen eine Kunst für sich. Während Grundnahrungsmittel wie 
Milch, Brot oder regionales Obst und Gemüse aufgrund staatlicher Subventionierung 
wenig kosteten, herrschte ansonsten vielerorts Mangel. Für Brötchen hieß es frühmor-
gens anderthalb Stunden beim Bäcker Schlangestehen, schicke Klamotten musste frau 
selbst schneidern oder teuer im »Exquisit«-Geschäft bezahlen, und wer schöne Möbel 
oder Elektrogeräte begehrte, brauchte etwas Glück, es sei denn, er konnte ein Tausch-
geschäft einfädeln. Doch Not macht erfinderisch, und nicht zuletzt gab es ja noch die 
Westpakete mit duftendem Jacobs-Kaffee und feinen Nylonstrümpfen …

Dieser Band lässt den sozialistischen Einkaufsalltag lebendig werden. So berichtet 
Bettina Klemm über den Einkauf mit Marken in der frühen DDR. Frank Nussbücker er-
zählt, wie man als vermeintliche »Frau Doktor« im »Delikat« eine bevorzugte Behand-
lung erfuhr. An die Jagd auf gute Bücher erinnert sich Uli Jeschke. Und Klaus Behling 
widmet sich dem Design made in GDR und der Frage, warum der Versandhandel unter 
sozialistischen Vorzeichen nicht funktioniert hat. Ein authentisches Geschichtenbuch 
voller Witz und sanfter Ironie!

Über stabile Preise, Bückware und »sozialistische Wartegemeinschaften«

Ein reich bebildertes Erinnerungsalbum

Mit einem Vorwort von Dr. Wolfgang Kühn, ehemals stellvertretender Präsident der  
Staatlichen Zentralverwaltung für Statistik

»In der Kaufhalle  
gibt’s Kuba-Orangen«

Mit dem Dederon-Beutel in den Konsum
Eine Einkaufstour durch die DDR

ca. 176 Seiten
17 x 22 cm · gebunden
durchgehend 4-farbig

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-321-3

  Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 7 1ISBN 978-3-95958-297-1

14,99 €
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 � Durchgehend in Farbe

  Präsentation auf der Leipziger 
Buchmesse 2022

  Mario Lars steht für Veranstal-
tungen zur Verfügung

  Mediale Berichterstattung – z. B. 
in der Schweriner Volkszeitung – 
garantiert

Mähen mit Ökostrom betriebene Rasenmäher spürbar nachhaltiger? Wie gefährlich 
sind Plaudereien am Gartenzaun? Wer ist der größte Feind von genmanipuliertem Mais? 
Und wissen Kleingärtner besser als Balkonbesitzer, was eine Harke ist? 

Mit gewandtem Strich und voll sprühendem Witz präsentiert uns der passionierte 
Gärtner und Cartoonist Mario Lars den etwas anderen Gartenratgeber – denn im Garten 
ist immer etwas los!

Von keimenden Knospen und komischen Gewächsen

Wildwuchernde Cartoons für Profis und Neulinge

Das ideale (Geschenk-)Buch für alle, die noch daran glauben, dass die Hoffnung grün ist

Du und Dein Garten

Mario Lars, das ist Roland Regge-Schulz, wurde 1964 in Mecklenburg geboren und 
lebt unweit von Schwerin als freiberuflicher Grafiker, Journalist, Zeichner und 
Autor. Seine Karikaturen finden sich im Eulenspiegel, in der taz, bei Spiegel Online 
und in einer Reihe von Regionalzeitungen zwischen Ostsee, Erzgebirge und Boden-
see. Für seine Arbeiten wurde Mario Lars mehrfach ausgezeichnet. 2020 war er 
der Gewinner des Karikaturenpreises der deutschen Zeitungen. Zuletzt erschien bei 
Bild und Heimat: Mein Gott, Alter. Beschwingte Cartoons für fitte Senioren (2021).

Mehr auf www.farbfiguren.de

Mario Lars
Grüner wird’s nicht!
Mit knackfrischen Cartoons  
durchs Gartenjahr

ca. 80 Seiten
17 x 22 cm · gebunden

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-322-0©
 p

riv
at
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Das zentral am Richard-Wagner-Platz gelegene »konsument«-Warenhaus gehörte zu 
den prägendsten Neugestaltungen des Leipziger Stadtbilds zu DDR-Zeiten. Nach um-
fangreichen Zerstörungen während des Zweiten Weltkriegs betrieb das Zentrale Han-
delsunternehmen »konsument« ab 1966 den Wiederaufbau – und brachte eine moderne 
und außergewöhnlich markante Metallfassade an. Diese geschwungene »Haut«, struk-
turiert durch viele hyperbolische Paraboloidelemente aus Aluminium, war von dem 
Künstler und Metallgestalter Harry Müller konzipiert worden. 

Der eigentliche Kaufhaustrakt erstreckte sich auf dem alten Grundriss des früheren 
Hauses, auf fünf Geschosse verteilt stand im eigentlichen Kaufhaus nun Verkaufsfläche 
zur Verfügung. 1968 wurde das Konsument-Warenhaus am Brühl als größtes Waren-
haus der DDR offiziell eröffnet. Die »Blechbüchse«, wie sie von den Leipzigern liebevoll 
bezeichnet wurde, avancierte schnell zu einem der architektonischen Wahrzeichen ih-
rer Stadt.

Unser Motiv zeigt eine Ansicht aus dem Jahr 1973 über die einstmals vor dem Ge-
bäude errichtete, nicht minder markante Fußgängerbrücke hinweg. Die Brücke ist im 
Zuge der Neugestaltung des Platzes niedergelegt und nicht wieder errichtet worden.

Puzzlespaß mit einer unvergesslichen Kulisse

Qualitätspuzzle in schöner Motivschachtel

1000 Teile mit großformatigem Ergebnis

XL-Puzzle: »Blechbüchse« 
Leipzig von 1973

Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
»Blechbüchse« Leipzig 

1 000 Teile • 50 x 70 cm

UVP 14,99 € [D]

Erscheinungstermin März

GTIN 4260724180006

   Ebenfalls lieferbar :  Ebenfalls lieferbar :

4 2 6 0 7 2 4 1 8 0 0 1 3

 
   4260724180013

UVP 14,99 €



Beatrice Altman-Schevitz, geboren 1955 in Buffalo, New York, USA, 
studierte Politik und Soziologie an der Universität in Buffalo und 
erlangte 1995 an der Fachhochschule in Frankfurt am Main ihr Di
plom als Sozialpädagogin. 1976 siedelte sie mit ihrem heutigen Ehe-
mann Jeffrey Schevitz nach Deutschland über. Ab 1977 arbeiteten 
beide als Inoffizielle Mitarbeiter für die HV A des MfS. Im Frühjahr 
1994 wurden sie im Zuge der Aufarbeitung der »Rosenholz«-Dateien 
enttarnt. Das Ehepaar lebt heute in Bayern. Mit Der Schatten im 
Schatten legt Beatrice Altman-Schevitz ihr erstes Buch vor.

 � Eine außergewöhnliche  
Autobiografie

  Umfangreiche Presseaktivitäten

  Die Autorin steht für  
Veranstaltungen zur Verfügung
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»Ein junges amerikanisches Ehepaar mit Baby spioniert in der BRD für die CIA« – so 
lautet die Legende, die Bea und ihr Mann Jeffrey nutzen, um ihre Aktivitäten für die 
Hauptverwaltung Aufklärung (HV A) des Ministeriums für Staatssicherheit (MfS) zu 
decken. Auch nach ihrer Enttarnung, 1994, nachdem die »Rosenholz«-Akte geöffnet 
worden war, halten sie die Legende aufrecht – bis heute. Mit ihrer Autobiografie erzählt 
Beatrice Altman-Schevitz erstmals, wie es wirklich war.

Bea, eine junge Frau, aufgewachsen in einer konservativen jüdischen Familie in Buf-
falo, New York, verliebt sich in ihren Soziologieprofessor Jeffrey, einen Anhänger der 
Neuen Linken in Amerika, und geht mit ihm nach Deutschland. Im Westberlin der 
1970er Jahre wächst der Wunsch des Paares, in die DDR überzusiedeln. Doch es kommt 
anders: Ein Vertreter der HV A tritt an sie heran und lockt sie mit einem Angebot: 
Wenn sie in der BRD blieben, könnten sie sich effektiv für den sozialistischen Staat 
DDR einsetzen …

Beatrice Altman-Schevitz’ faszinierender Lebensreport ist der einer »Kundschafterin 
des Ostens«. Unverfälscht beschreibt sie ihre Entwicklung vom wohlbehüteten ameri-
kanischen Mädchen zur politisch bewussten Persönlichkeit, die ihr Leben unabhängig 
und stark in den »Schatten« ihres Mannes und der Spionagearbeit stellt – geleitet von 
dem Ziel, einen Heißen Krieg zwischen Ost und West zu verhindern. Der Schatten im 
Schatten ist ein einzigartiges Zeitdokument zur Ära des Kalten Krieges und eröffnet ei-
nen ungewöhnlichen Blick auf die Brisanz der damaligen Ereignisse.

Eine Spionagegeschichte, die den Kalten Krieg aus einer überraschenden Perspektive 
beleuchtet

Ein tiefer und außergewöhnlicher Einblick in die Geheimdienstarbeit des MfS

Der brisante Lebensreport einer Frau, die für ihre politischen Überzeugungen viel riskierte

In geheimer Mission  
für die DDR

Beatrice Altman-Schevitz
Der Schatten im Schatten
Mein Leben als US-Amerikanerin und  
MfS-Spionin im Kalten Krieg

ca. 320 Seiten
12,5 x 21 cm · gebunden

ca. 19,99 € [D]

Erscheinungstermin Januar

ISBN 978-3-95841-117-3

  Ebenfalls lieferbar :
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29,99 €



  Ebenfalls lieferbar :
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9,99 €
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 � Populäre Geschichtsschreibung

  Unverfälschte Kriminalgeschichte

 

Rätselhafte Zeichen auf einem Zettel, deren Schreiber zunächst verschwindet und Stun-
den später nackt und blutend auf dem Beifahrersitz seines Autos sterbend aufgefunden 
wird. Ein scheinbar verfluchtes Schiff, das zum Schauplatz gleich mehrerer Verbrechen 
wird, bevor es schließlich in der Ostsee versinkt und Hunderte von Menschen in den 
Tod reißt. Der nette Nachbar von nebenan, der in der örtlichen Jazzband Klarinette spielt 
und sich nach seinem Tod als einer der schlimmsten sadistischen Killer der Geschichte 
entpuppt. Ein kleines Mädchen, dessen spurloses Verschwinden die Polizei veranlasst, 
den debilen »Dorfdepp« als Mörder vorzuführen, obwohl seine Unschuld eigentlich nie 
in Frage stand. Das plötzliche Verschwinden eines in Saus und Braus lebenden Milliar-
därs – ein Unglücks-, Mord- oder gigantischer Betrugsfall?

In der Regel liegt die Aufklärungsrate für Mordfälle bei über 90 Prozent. Doch es gibt 
auch die anderen Fälle. Fälle, die niemals geklärt werden. Mysteriöse, unerklärliche Ver-
brechen, die eine Aura der Unsicherheit verbreiten, die einen ungläubig staunen lassen 
und gleichzeitig drängende Fragen aufwerfen. Was war wirklich geschehen? Warum 
konnte dieser Mord, jene Entführung niemals aufgeklärt werden? Wo lag das Versagen?

Johannes Seiffert nimmt wahre, bis heute ungelöste Kriminalfälle der letzten fünfzig 
Jahre aus Deutschland, Österreich und der Schweiz, aber auch brisante Verbrechen aus 
Frankreich, Belgien, Italien und den USA in den Fokus. Er beleuchtet die Fakten, analy-
siert die Hintergründe, entschlüsselt die Mythen, die sich um die ungeheuerlichen Er-
eignisse ranken, und präsentiert alle relevanten Informationen auf der Basis neuester Er-
kenntnisse. Zwanzig erschütternde Kriminalporträts, die einen tiefen Einblick in die 
Abgründe menschlicher Untaten gewähren.

Zwanzig brisante, bis heute ungeklärte Kriminalfälle aus den letzten fünfzig Jahren

Ein akribisch recherchierter, faktenreicher und populär geschriebener Band

Authentische Kriminalgeschichte spannend wie ein Thriller zum attraktiven Preis

Erschütternde Porträts 
menschlicher Untaten

Johannes Seiffert
Mysteriöse Verbrechen
Zwanzig rätselhafte, berühmt-berüchtigte 
und spektakuläre Kriminalaffären

ca. 256 Seiten
21,5 x 21 cm · Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Januar

ISBN 978-3-95841-118-0



Gabi Thieme, Jahrgang 1953, aufgewachsen im Erzgebirge, studierte 
in Leipzig Journalistik und arbeitete ab 1976 als Redakteurin und 
stellvertretende Leiterin der Außenstelle Karl-Marx-Stadt der Nach-
richtenagentur ADN. 1990 wechselte sie zur bis heute größten Regi-
onalzeitung Ostdeutschlands, der Freien Presse, bei der sie als Lokal-
chefin, Ressortleiterin Sachsen und Reporterin bis Ende 2018 tätig 
war. Sie kennt die großen Kriminalfälle, die sich in der Region ereig-
net haben, und berichtete als Polizei- und Gerichtsreporterin über 
eine Vielzahl davon ausführlich. 2020 erschien ihr erstes Buch: Mord 
im Regionalexpress. Authentische Kriminalfälle aus Sachsen (Das Neue 
Berlin).
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Am 9. April 1987 fährt die 18-jährige Heike Wunderlich mit ihrem Moped nach Plauen, um 
ihre Mutter im Krankenhaus zu besuchen. Anschließend nimmt sie an einem Kurs in der 
Volkshochschule teil und trifft sich mit einer Freundin. Gegen 21.45 Uhr begibt sie sich auf 
den Heimweg nach Altensalz – doch dort kommt sie nie an. Einen Tag später findet man im 
Voigtsgrüner Wald ihre Leiche, daneben ihr Moped. Die junge Frau ist brutal vergewaltigt 
und erdrosselt worden. Vom Täter fehlt jede Spur – drei Jahrzehnte lang. Im Sommer 2017 
scheint die Sensation perfekt: Der Mörder von Heike Wunderlich wird überführt und ver-
urteilt. Wie konnte es gelingen, den Täter nach so langer Zeit dingfest zu machen? – Im be-
schaulichen Dorf Arnsfeld, im Erzgebirge, wird 1994 die kleine Sparkassenfiliale ausgeraubt. 
Zwei der drei Täter können noch in der Tatnacht gefasst werden, aber der dritte, ein 24 Jahre 
junger Mann, taucht ab. Die Ermittler kennen seinen Namen, überwachen seinen in Anna-
berg-Buchholz lebenden Vater, doch der Sohn bleibt unauffindbar. Erst nach fast zwanzig 
Jahren, als die Straftat zu verjähren droht, wird dem Räuber ein Fehler zum Verhängnis … – 
2003 stirbt in Chemnitz in einem Eigenheim in gefragter Wohnlage ein arbeitsloser, alkohol-
abhängiger Ingenieur offenbar durch einen im Suff selbstverschuldeten Unfall. Keiner ver-
mutet, dass die Ehefrau nachgeholfen haben könnte. Erst 17 Jahre später, 2020, entlockt die 
Tochter mit einer List ihrer Mutter das Geheimnis um den Tod des Vaters …

Gabi Thieme hat drei spektakuläre Kriminalfälle aus Sachsen versammelt, bei denen es 
Jahrzehnte dauerte, bis die Täter überführt werden konnten. Spannungs- und faktenreich 
vergegenwärtigt die True-Crime-Expertin die Tathergänge, die Spurensuchen und die auf-
reibenden Aufklärungsprozesse.

Brisante authentische Kriminalfälle aus der Erzgebirgsregion und dem Vogtlandkreis

Jahrzehntelange, aufreibende Spurensuche nach den Tätern

Aus der Feder der langjährigen Polizei- und Gerichtsreporterin der Freien Presse

Jahrzehnte unterm Radar

 � Originalausgabe!

 � Die Autorin steht für Veranstaltungen zur Verfügung

 � Umfangreiche Presseaktivitäten in Vorbereitung

  Berichterstattung in der  in Aussicht

Gabi Thieme
Das fast perfekte Verbrechen
Drei authentische Kriminalfälle aus Sachsen

ca. 336 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin März

ISBN 978-3-95958-323-7
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Remo Kroll ist Angehöriger der Berliner Polizei und wid-
met sich publizistisch der Historie der Kriminalpolizei und 
der Morduntersuchung in der DDR. Er ist Mitherausgeber 
der Schriftenreihe Polizei. Studien zur Geschichte der Ver-
brechensbekämpfung. Darüber hinaus hat er vielfach pu
bliziert, u. a. bei Bild und Heimat gemeinsam mit Frank-
Rainer Schurich: Frauenmorde. Vier authentische 
Kriminalfälle aus der DDR (2020).

Frank-Rainer Schurich lehrte als ordentlicher Professor 
für Kriminalistik an der Humboldt-Universität zu Berlin 
und ist seit 2015 ebenfalls Mitherausgeber der Schrif-
tenreihe Polizei. Er arbeitete regelmäßig bei der Berliner 
Kripo; seit 1994 ist er freier Autor. Er legte zahlreiche 
Publikationen vor, zuletzt bei Bild und Heimat gemein-
sam mit Remo Kroll: Mörderfrauen. Drei authentische Kri-
minalfälle aus der DDR (2021).

Juli 1963: Die siebenjährige aus Berlin-Weißensee stammende Marita E. ist mit ihrer 
neunzehnjährigen Schwester zu Besuch bei einer Familie in Cottbus. Für einen verhäng-
nisvollen Moment verliert die große Schwester das kleine Mädchen bei einem Spazier-
gang durch die Stadt aus den Augen – einige Tage später wird die verscharrte Leiche des 
Kindes aufgefunden. – Berlin-Prenzlauer Berg, 29. März 1972: Freudig klingelt die neun-
jährige Carola morgens vor Schulbeginn an der Wohnungstür ihres »großen Freundes« 
Günther K. Der 28-Jährige hat dem Mädchen ein Geschenk versprochen, denn Carola 
hatte am Tag zuvor Geburtstag. Doch der hoffnungsfrohe Besuch endet für das Kind in 
einem grauenhaften Szenario … – Am 15. Januar 1981 erstattet Margitt B., wohnhaft in 
Halle-Neustadt, auf dem örtlichen Polizeirevier eine Vermisstenanzeige. Ihr Sohn Lars, 
7 Jahre alt, ist nach dem Besuch einer Kinoveranstaltung nicht nach Hause zurückge-
kehrt. Die fieberhafte Suche nach dem Jungen bleibt fast zwei Wochen lang erfolglos – 
bis ein 19-jähriger Streckenwärter der Deutschen Reichsbahn auf dem Streckenabschnitt 
Halle–Leipzig, in der Nähe der Ortschaft Schkeuditz, einen Koffer entdeckt, worin die 
Leiche des vermissten Kindes liegt, unter anderem bedeckt mit alten Zeitungen und 
Zeitschriften. Der erschütternde Fall wird später als »Kreuzworträtselmord« weithin be-
kannt.

Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich schlagen ein finsteres Kapitel der DDR-Kri-
minalgeschichte auf. Die True-Crime-Experten schildern auf Basis der originalen Akten 
fünf unfassbare Gewaltverbrechen an Kindern und die aufwühlende Fahndung nach 
den Tätern.

Ein finsteres Kapitel der DDR-Kriminalgeschichte: Abscheuliche Gewaltverbrechen  
an Kindern

Tathergänge und Ermittlungen sorgfältig rekonstruiert von dem erfolgreichen  
True-Crime-Duo Remo Kroll und Frank-Rainer Schurich

Es geschah am …   
Unfassbare Mordtaten

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich
Kindermorde
Fünf authentische Kriminalfälle  
aus der DDR

ca. 240 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin Mai

ISBN 978-3-95958-324-4

  Ebenfalls lieferbar :   Ebenfalls lieferbar :

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 3 3

 
ISBN 978-3-95958-293-3
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ISBN 978-3-95958-243-8

9,99 € 9,99 €



Henner Kotte 
Versicherung zahlt! 
Zwei aufsehenerregende Kriminalfälle  
aus Sachsen

ca. 208 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-325-1

Klaus Behling 
Bankraub in Serie 
und dreizehn weitere  
Gewaltverbrechen aus Ostdeutschland

ca. 192 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-326-8

Berndt Marmulla 
Der Friedhofsgänger 
und vier weitere authentische  
Kriminalfälle aus der DDR

ca. 160 Seiten 
12 x 19 cm • Broschur

ca. 5,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-327-5
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Die Erfolgsserie 
geht weiter

Band 64-66 im Paket

NUR 14,99 € 

3 Bände im Sparpaket 
Sparpaket Staffel 22

ca. 560 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

ca. 14,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-95958-328-2

	 Bislang über 410 000 verkaufte Exemplare 
Sparpaket Staffel 22

  Zehn Jahre »Blutiger Osten« – großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der     :  
Redaktionelle Berichterstattung und zahlreiche Anzeigen

 � Fortsetzung folgt: Im Herbst 2022 kommt Staffel 23 
zum gewohnt unschlagbaren Preis –  
bleiben Sie gespannt!
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Ein reich bebildertes Erinnerungsalbum,  
das von der DDR als Nation von Sportlerinnen  
und Sportlern erzählt

Über Spartakiaden, Betriebssportgemeinschaften  
und Weltklasseathleten

Ein bild- und materialreiches Erinnerungsbuch über  
das wohl einmaligste Amateurradrennen der Welt

Mit einem Vorwort von Olaf Ludwig

»Jedermann an jedem Ort –  
einmal in der Woche Sport«

»O Berlin, du bist aller  
Städte Queen« (Nina Hagen)

»Vereint unbesiegbar« – Die  
Geschichte eines Radrennens

Sport frei! 
Geschichten von Volks- und Spitzensport  
in der DDR

176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-297-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 7 1

Das große Buch der  
Internationalen Friedensfahrt

176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-298-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 8 8

Berlin im Wandel – entdecken, staunen, wissen

Vom Alexanderplatz über den Flughafen  
Tempelhof, den Friedrichstadt-Palast,  
den Ku’damm, das Rathaus Neukölln bis hin  
zur Zitadelle Spandau

Eine lebendige Zeit- und Rundreise zu  
mehr als 60 Orten

Populäre Geschichtsschreibung:  
Ein buntes Kaleidoskop der Fakten und Erinnerungen 
zur bewegten Wende- und Nachwendezeit 

Originell: 77 brisante Fragen  
und sachkundige Antworten

Schön gestaltet und opulent bebildert:  
Ein attraktives Handbuch

Schlaglichter des  
deutschen Umbruchs 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 9 5

Dennis Grabowsky 
Berlin 
Damals & heute

144 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-299-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 4 0

Klaus Behling 
Erbe & Erinnerung 
77 Fragen zur Zeitenwende im Osten

368 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-294-0
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Tribut an die Rocklady Nr. 1 der DDR

Wolfgang Martin 
Paradiesvögel fängt man nicht ein 
Hommage an Tamara Danz

208 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-283-4

Unter Mitwirkung von Uwe Hassbecker und Ritchie Barton der Gruppe Silly

Mit Erinnerungen wichtiger Weggefährten und Gedanken von Musiker*innen, die heute  
gemeinsam mit den »drei Männern der Silly-Band« das musikalische Erbe bewahren

R O C K L E G E N D E N - T O U R  2022 
Silly feat. Julia Neigel + City + Maschine + Gäste

ROSTOCK  Sa, 19.02.2022
Stadthalle Rostock	

ERFURT  So, 20.02.2022
Messe Erfurt	

LEIPZIG  So, 08.05.2022
Quarterback Immobilien Arena

ZWICKAU  Fr, 13.05.2022
Stadthalle Zwickau	

MAGDEBURG  Sa, 14.05.2022
GETEC Arena Magdeburg	

DRESDEN  Sa, 21.05.2022
Junge Garde	

BERLIN  So, 22.05.2022
Max-Schmeling-Halle 

Der Rätselklassiker der  
SUPERillu erstmals als Buch

Die spannendsten Fragen zur ostdeutschen Heimat

Der -Rätselspaß  
erstmalig in einem großen Band

Umfangreiche Kooperation mit  
der größten Zeitschrift Ostdeutschlands   

Die Autobiografie der berühmten Kinderärztin  
Ingeborg Rapoport – auch bekannt  
aus der TV-Serie »Charité« 

Ein wichtiges Zeitdokument über die  
Geschichte der Pädiatrie im 20. Jahrhundert

Brisante Fakten über die Berliner Charité

Über alle Grenzen hinaus …

Das große Buch der  
SUPERillu-Rätselschlange

112 Seiten  
21 x 26 cm • Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-314-5

Ingeborg Rapoport 
Meine ersten drei Leben

416 Seiten  
12,5 x 21 cm • Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-315-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 1 5 2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 1 4 5
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Kristof Kryszinskis 14. Fall: Ein abgefahrener Trip  
in die wilden Weiten der Sahara –  
und in die Untiefen der menschlichen Abgründe

Geniale Fortsetzung der Kultreihe:  
Mehr als 170 000 verkaufte Kriminalromane insgesamt

Preisgekrönter Autor mit staubtrockenem Stil

30. Oktober 2021: 60 Jahre Anwerbe- 
abkommen mit der Türkei

Originelle Einblicke in die türkeistämmige  
Gastarbeiterkultur von den Anfängen bis heute

Mit vielen bisher unveröffentlichten Fotografien

Mach’s noch einmal,  
Kryszinski!

Songs of Gastarbeiter

Nedim Hazar 
Deutschlandlieder   
Almanya Türküleri 
Zur Kultur der türkeistämmigen Community seit 
dem Anwerbeabkommen 1961

160  Seiten  
12,5 x 21 cm • gebunden mit Schutzumschlag

€ 19,90 [D]

ISBN 978-3-86789-209-4

Songs of Gastarbeiter

Jörg Juretzka 
Nomade   
Ein Roadmovie

240  Seiten  
12,5 x 21 cm • gebunden mit Schutzumschlag

€ 19,90 [D] 

ISBN 978-3-86789-208-7

Brisant: Die beeindruckende Autobiografie des  
federführenden Fahnders im spektakulären  
»Kreuzworträtselfall«

Aus erster Hand: Über die Arbeit der  
Morduntersuchungskommission bei der  
Deutschen Volkspolizei

Voluminös: Umfassendes Standardwerk zu  
Strategien und Taktiken der MfS-Auslandsaufklärung  
sowie zu Abwehrmaßnahmen des Bundesamts  
für Verfassungsschutz

Erstmalig: Wie sogenannte Übersiedlungs-IM  
sich im westlichen Operationsgebiet legalisierten  
und etablierten

Auf den Spuren eines  
Vollblutkriminalisten

Wie die Staatssicherheit  
im Westen taktierte

Siegfried Schwarz 
Vom Kriminellen zum Kriminalisten 
Mein Leben als Mordermittler bei der Deutschen 
Volkspolizei

176 Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-116-6

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 6 6

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 5 9

Henry Nitschke 
An der unsichtbaren Front 
Inoffizielle Mitarbeiter der MfS-Auslandsaufklärung

768 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

29,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-115-9
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Landolf Scherzer – eine ostdeutsche Reporterlegende

Eine illustre Textsammlung aus elf nach  
der Wende nicht wiederverlegten  
Scherzer-Büchern und Anthologien

Mit einem Nachwort von Günter Wallraff

Die faszinierende Trilogie über die Geschichte einer Familie Ein Ja zum Leben

NoRa-Raritäten –  
Verlegtes wiedergefunden

Wolfram Adolphi 
Hartenstein

Band 1: Der Balte vom Werk

356 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

23,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-386-5

Wolfram Adolphi 
Hartenstein

Band 2: Im Zwielicht der Spuren

380 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

24,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-437-4

Wolfram Adolphi 
Hartenstein

Band 3: Der Enkel vorne links

480 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

29,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-488-6

Erlebnisse einer Allgemeinmedizinerin  
aus der alltäglichen Praxis in über 30 Jahren

60 kurze Geschichten, mal dramatisch,  
mal heiter, aber nie belanglos

Woran kranken Patienten neben ihren  
medizinischen Problemen auch oder wirklich?

Ein scharf- und frohsinniger Blick  
hinter die Kulissen der DDR-Erfolgszeitschrift

Der einstige Magazin-Chefredakteur gewährt  
tiefe Einblicke in die »Seele« des Blattes

Angereichert mit vielen Fotos und Bilddokumenten

Die Geschichte des  
DDR-Kultheftes 

Sylvia Döscher 
Ohne weißen Kittel 
Eine Hausärztin erzählt

ca. 112 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

ca. 9,99 € [D]

Erscheinungstermin April

ISBN 978-3-86557-507-4

Manfred Gebhardt 
Die Nackte unterm Ladentisch 
Das Magazin in der DDR

196 Seiten 
16 x 22,5 cm · Broschur

15,50 € [D]

ISBN 978-3-935445-41-2

Landolf Scherzer 
Die alkoholfreie Hochzeit 
und weitere Texte aus den Jahren 1972–1994

164 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

15,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-179-3

NEU!
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Klaus Schneider-Bierschulz 
Leute und Lieder
200 Seiten 
17 x 24 cm · Broschur
19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-434-3

Klaus Deinet 
Friedrich Sieburg 
Ein Leben zwischen Frankreich und Deutschland

632 Seiten

14,8 x 21,1 cm · gebunden

39,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-337-7

Karla Dyck 
Nie das Knie gebogen 
Rebellion und Schreiben deutscher Frauen

448 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

29,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-443-5

Jürgen Leskien 
Einsam in Südwest 
Tagebuchroman

208 Seiten 
12 x 19 cm · Broschur

17,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-452-7

Frank Viehweg 
Wermutkraut 
Gedichte nach Nika Turbina

160 Seiten 
12 x 20 cm · Broschur

14,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-480-0

Ludwig Goldstein 
Heimatgebunden 
Aus dem Leben eines alten Königsbergers

626 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Klappenbroschur

29,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-367-4

Jochen Trebesch
Verliebt oder verloren in Rom
Schriftsteller, von Dante  
Alighieri bis Navid Kermani,  
erleben die Ewige Stadt

592 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

36,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-390-2

Jochen Trebesch / Dorothea Zeisel 
Sizilien 
Ein literarischer Begleiter

272 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

25,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-440-4

Thomas Billhardt 
Meine Abenteuer mit der Kamera 
Tagebuchroman

298 Seiten 
14 x 22 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-417-6

Karl-Dieter Seifert 
Mit Sammelgroschen zur  
deutschen Luftmacht 
Die National-Flugspende 1912–1914

234 Seiten 
16 x 22,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-351-3

Tino Eisbrenner 
Das Lied vom Frieden
Reisebilder eines Songpoeten
326 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur
19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-465-7

Ulla Plener
Kurt Plener
Ein politisches Leben mit dem Sport
Versuch einer Biografie (1905–1988)
312 Seiten
16 x 22,5 cm · Broschur
22,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-353-7

Jochen Trebesch 
Giuseppe Tomasi di Lampedusa 
Leben und Werk des letzten Gattopardo

512 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · gebunden

29,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-289-9

Klaus Müller / Justin Sonder 
105027 Monowitz – Ich will leben! 
Von Chemnitz nach Auschwitz – über Bay-
ern zurück

236 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-321-6

Jochen Trebesch
Luigi Pirandello
Leben und Werk 1867–1936

444 Seiten
13,5 x 21,5 cm · gebunden

34,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-486-2

Frank Viehweg 
Wege der Liebe 
Lieder um Aleksandra

68 Seiten 
12 x 20 cm · Broschur

10,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-426-8

Weitere Raritäten	 aus unserer Backlist



48	 NoRa Verlag

Fernando Remírez de Estenoz 
Zuflucht Havanna 
Ein auf Tatsachen beruhender Roman über die 
Irrfahrt der St. Louis
514 Seiten 
14 x 22 cm · Klappenbroschur
24,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-445-9

Gerhard Neumann
Mein Weg zum Paradies
314 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-457-2

Wolfram Adolphi 
Chinatraum 
Roman

304 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-132-8

Peter Hoffmann 
Friedrich II. und Russland 
Die erste Periode seiner Regierung bis zum 
Hubertusburger Frieden 1763

226 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

17,50 € [D]

978-3-86557-482-4

Thomas Lünser 
Reisen zum Tee
396 Seiten 
13,5 x 21 cm · Broschur

23,00 € [D]

ISBN 978-3-936735-35-2

Ahmad Mohammadi u. a. 
A.D.H.S. 
Ach du heilige Scheiße

112 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

12,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-415-2

Otti Reinfeld 
Aus der Schule geplaudert
84 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

7,90 € [D]

ISBN 978-3-935445-19-1

Armin Zeißler 
Meine Weggefährten 
Ein Vierteljahrhundert bei  
»SINN UND FORM«

164 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-936735-81-9

Wolfram Adolphi 
Die chinesische Karte 
Roman

264 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

19,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-258-5

Frank Roggenbuch 
Der Uhrmacher vom Gendarmenmarkt 
Eine Erzählung aus der Berliner Romantik

448 Seiten 
14 x 22 cm · Klappenbroschur

22,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-346-9

Wolfram Adolphi
Chinafieber
Roman

384 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur

23,50 € [D]

ISBN 978-3-86557-012-3

Peter Engels
Unser längster Weg
Eine Wanderung durch Deutschland.  
Band 1: Von der dänischen Grenze bis  
Hermannsburg

366 Seiten
13,5 x 21,5 cm · Broschur

18,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-381-0

Andreas Peglau 
Rechtsruck im 21. Jahrhundert 
Wilhelm Reichs Massenpsychologie des 
Faschismus als Erklärungsansatz

174 Seiten 
13,5 x 21,5 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-428-2

Barbara Schwanitz 
Fuß-Fibel 
Vom Knickfuß zum aufrechten Gang

96 Seiten 
13 x 20 cm · Broschur

14,90 € [D]

ISBN 978-3-86557-435-0

Otti Reinfeld 
Schicksalsfluss Saale
144 Seiten 
12,5 x 20,5 cm · Broschur

10,50 € [D]

ISBN 978-3-935445-16-0

Ulrich Clauder 
Zwei Zeiten Puzzle
286 Seiten 
15 x 19 cm · Broschur

19,00 € [D]

ISBN 978-3-86557-506-7



Henner Kotte
Russentod in Frauenstein
224 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur
7,99 € 
ISBN 978-3-95958-295-7
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Wolfgang Swat 
Die Schneeleiche von Lübbenau 
und zwölf weitere Kriminalfälle aus der DDR

224 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

12,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-055-7

Wolfgang Swat
Das Feuerdrama von Cottbus
Authentische Kriminalfälle aus der DDR

256 Seiten
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-265-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 5 0

Rolf Kremming 
Der ewige Dagobert 
Große Fälle des Berliner Gerichtspsychiaters 
Werner Platz

160 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-242-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 2 1

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Mörderfrauen 
Drei authentische Kriminalfälle aus der 
DDR

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-293-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 3 3

Henner Kotte 
Der Opfermord von Belmsdorf 
und zwei weitere authentische  
Kriminalfälle aus der Oberlausitz
224 Seiten  
12,5  x  21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-143-1

Remo Kroll / Frank-Rainer Schurich 
Frauenmorde 
Vier authentische Kriminalfälle aus der DDR

240 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-243-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 3 8

Klaus Behling 
Der Lustmörder aus dem Erzgebirge 
Wahre Gewaltverbrechen aus  
Ostdeutschland 1989–2019

384 Seiten  
12,5 x 21 · Broschur

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-244-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 4 5

	  		   	

Spektakuläre wahre Verbrechen  
aus den 1970er und 1980er Jahren in Ostberlin

Vom Serieneinbrecher und Dieb bis  
zum Sexualstraftäter

Tathergänge und Ermittlungen packend  
und authentisch rekonstruiert von  
Kriminaloberrat a. D. und Privatdetektiv  
Berndt Marmulla

Auf Verbrecherjagd!

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 8 4

Berndt Marmulla 
Mord im Rosenpark 
und fünf weitere authentische Kriminalfälle 
aus der DDR

160 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 €

ISBN 978-3-95958-308-5

Das Beste aus Tatort DDR  
Klassiker des ostdeutschen Krimis

4 Bände im Sparpaket
19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-093-9

Frank-Rainer Schurich & Henner Kotte 
Krimi-Kuriositäten Sparpaket 
Darauf können Sie Gift nehmen &  
Um Kopf und Kragen

240 Seiten  
12  x 19 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-159-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 5 9 2
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Joachim Kirchmair 
Aktfotografie 
1984–1994

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-237-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7

Michael Lebed 
Aktfotografie 
1982–1990

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-257-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 7 5

Heidi Vogel-Hennig / Norbert Vogel 
Aktfotografie 
1974–1995

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-218-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 8 6

Rudolf Schäfer 
Aktfotografie 
1972–2019 
Herausgegeben von T. O. Immisch

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden 
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-286-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5

	 Humor ist, wenn 		 
man trotzdem lacht	

Schöne  Schöne  
Ak t eAk t e

Mario Lars
Schöne Bescherung
Cartoons zum Fest

80 Seiten  
21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D]  

ISBN 978-3-95958-219-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 7 7

Mario Lars 
Mein Gott, Alter 
Beschwingte Cartoons  
über fitte Senioren

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-288-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 7 5

Jan Kunz 
Mehr Bier! 
Cartoons über Hopfen und Malz,  
Gott erhalt´s 

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden

9,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-263-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 8 6

Uwe Krumbiegel 
Gesundheit & Wohlsein 
Heilsame Cartoons  
für alle Lebenslagen

80 Seiten   
17 x 22 cm · gebunden 
9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-262-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 6 5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 0 8

Alexander Stingl 
Aktfotografie 
1984–2018

80 Seiten 
21 x 26 cm • gebunden

9,99 € [D]

978-3-95958-300-8

NEU im  
Herbst  
2021!

Uwe Krumbiegel / Jan Kunz 
Wir spinnen, wir Deutschen 
Unerhörte Cartoons über den  
hysterischen Zeitgeist

80 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-301-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 1 5
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Auf zum Meer!

inkl. 
POST- 

KARTEN- 
SET

Wie der Osten Urlaub machte 
Die schönsten Ferienorte der DDR
176 Seiten 
17 x 24 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
14,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-213-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 3 1

Viele Grüße von der Ostsee 
Heitere Ansichten von Alfred Hoppe
48 Seiten  
14,5 x 14,5 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig · mit neun Ansichtskarten
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-099-1

Schwerin 
Damals & heute
112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-285-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 5 8

Rostock 
Damals & heute
112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-236-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

Fischland-Darß-Zingst  
Damals & heute
ca. 112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
ca. 9,99 € [D] · Erscheinungstermin Februar
ISBN 978-3-95958-319-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 6 0

 NEU! 

Mario Lars 
Die Ostsee ruft 
Cartoons von der schönsten Bade-
wanne Deutschlands
80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-098-4

Mario Lars
FKK – die nackte Wahrheit 
Cartoons mit ohne Badehose

80 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden 
durchgehend 4-farbig
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-239-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 9 1
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Das Erzgebirge
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-256-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 6 8

Potsdam
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden
9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-195-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 5 0

Leipzig  
Damals & heute

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden  
9,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-140-0

Dresden damals & heute 
Der ehemalige Bezirk 1952–2015

112 Seiten · 21 x 26 cm · gebunden  
9,99 € [D]  
ISBN 978-3-95958-030-4

Ostdeutschland um 1900
144 Seiten · 26 x 21 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3- 86789-484-5

Riesengebirge, Sudeten und 
Deutsch-Böhmen um 1900
80 Seiten · 26 x 21 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3- 95958-238-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 8 4

Henner Kotte
Leipziger Mordsspuren
Ein kriminalistischer Spaziergang 
192 Seiten · 17 x 22 cm · gebunden  
durchgehend bebildert 
14,99 € 
ISBN 978-3-95958-204-9

Erzgebirge und Vogtland 
in alten Ansichten 
80 Seiten 
22 x 17 cm · gebunden
9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-166-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 6 0



 � Großer Werbeauftritt garantiert

 � Mit Unterstützung der    : 
Redaktionelle Berichterstattung  
und zahlreiche Anzeigen
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 � Reich bebildert und liebevoll gestaltet

 � Mit zwei Blankoseiten für Wünsche,  
Grüße und zum Selbstgestalten

 � Fortsetzung folgt: 2022 folgen die Bände 
1953, 1963, 1973 und 1983

JEDER BAND: 

 64 Seiten 

17 x 22 cm · gebunden 

durchgehend 4-farbig

9,99 €

Unser Jahrgang 1945 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-458-6 

Unser Jahrgang 1946 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-005-2 

Unser Jahrgang 1948 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-126-4 

Unser Jahrgang 1949 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-167-7 

Unser Jahrgang 1950 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-221-6

Unser Jahrgang 1951 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-258-2 

Unser Jahrgang 1952 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-302-2 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 2 2

Unser Jahrgang 1955 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-459-3 

Unser Jahrgang 1956 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-006-9 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-006-9

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1958 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-127-1 

Unser Jahrgang 1959 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-168-4 

Unser Jahrgang 1960 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-222-3 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 2 3

Unser Jahrgang 1961 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-259-9 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 9 9

Unser Jahrgang 1962 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-303-9 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 3 9

Unser Jahrgang 1965 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-460-9 

Unser Jahrgang 1966 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-86789-458-6 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-007-6

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €

Unser Jahrgang 1968 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-128-8 

Unser Jahrgang 1969 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-169-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 9 1

Unser Jahrgang 1970 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-223-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 3 0

Unser Jahrgang 1971 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-260-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 0 5

Unser Jahrgang 1972 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-304-6 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 4 6

Unser Jahrgang 1976 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-008-3 www.bild-und-heimat.de

ISBN 978-3-95958-008-3

[D] 9,99 €, [A] 10,30 €Unser Jahrgang 1978 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-129-5

Unser Jahrgang 1979 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-170-7 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 0 7

Unser Jahrgang 1980 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-224-7 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 4 7

Unser Jahrgang 1981 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-261-2 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 1 2

Unser Jahrgang 1982 
Kindheit in der DDR

ISBN 978-3-95958-305-3 

9 7 8 3 9 5 9 5 8 3 0 5 3

Kindheit
in der
DDR
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Marc Kayser
Die Rache des Petermännchens
Ein Schwerin-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-087-8

Marc Kayser
Der Schatten aus dem Ramper Moor
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-201-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 1 8

Marc Kayser
Das Phantom vom Pfaffenteich
Ein Schwerin-Krimi

224 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-245-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 5 2

MECKLENBURG- 
VORPOMMERN

Mörderischer 
Osten

Susanne Rüster 
Abgedreht 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-015-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5

Susanne Rüster 
Landjäger 
Ein Potsdam-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-112-7

Susanne Rüster 
RaubLust 
Ein Potsdam-Babelsberg-Krimi

240 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-202-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 2 5

Hans Kämmerer 
Der schwarze März 
Ein Berlin-Krimi

256 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-114-1

Richard Grosse 
Mordshochhaus   
Ein Berlin-Krimi

592 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-014-4

Richard Grosse 
Russengold   
Ein Berlin-Krimi

496 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-113-4

Richard Grosse 
Schrittfehler 
Ein Berlin-Krimi

368 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-266-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 6 6 7

Wolfgang Schüler 
Die Rosen des Bösen 
Ein Berlin-Krimi

320 Seiten · 14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-173-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 3 8

BERLIN & BRANDENBURG

Anett Steiner 
Stollentod 
Ein Erzgerbigs-Krimi

192 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-287-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 7 2

Sybille Seid 
Todesspitzen 
Ein Plauen-Krimi

208 Seiten · 9,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-115-8

SACHSEN

THÜRINGEN

Heike Köhler-Oswald
Graue Witwen
Ein Weimar-Krimi
176 Seiten · 9,99 € [D]
ISBN 978-3-95958-088-5

Fortsetzung der Krimireihe  
folgt im Herbst 2022

alle Bücher
12 x 19 cm 
Broschur 



62	 Bild und Heimat

Wolfgang Martin 
Wie die Westmusik ins Ostradio kam 
Radiogeschichten von DT64 bis  
»Beatkiste«

240 Seiten  
12,5 x 21 cm  · gebunden 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-253-7

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 3 7

Markus Becker / Klaus Kächler 
Danke, Freunde! 
Die unglaubliche Amigos-Story

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden  

18,99 € 

ISBN 978-3-95958-192-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 2 9

Emöke Pöstenyi 
Das Fernsehballett 
Mein Leben mit dem Tanz

144 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-251-3

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 1 3

Jürgen Karney 
Auf Sendung! 
Die Autobiografie

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-234-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 4 6

Klaus Behling 
Leben nach der DDR 
Was die Wende dem Osten brachte

352 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-232-2

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 2 2

Palast der Republik 
Eine Zeitreise in Bildern

128 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-001-4

Klaus Behling 
Erbe und Erinnerung 
77 Fragen zur Zeitenwende im Osten

368 Seiten 
17 x 22 cm • gebunden

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-294-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 9 4 0

Frank Schöbel / Peter Lorenz 
Fröhliche Weihnachten in Familie  
mit Frank 
Die schönsten Sketche, Gedichte  
und Lieder

176 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-307-7

Henner Kotte 
Sächsische Unterwelten 
Bunker, Keller, Tunnel, Höhlen … 
Auf den Spuren des Verborgenen

224 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-255-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 5 1

Urte Blankenstein 
Habt ihr Kummer oder Sorgen … 
Mein Leben als Frau Puppendoktor Pille

256 Seiten  
12,5 x 21 cm gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-252-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 2 0

Republik der Werktätigen 
Alltag und Leben in den  
Betrieben der DDR

160 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D] 

ISBN 978-3-95958-254-4

Manfred Küchler 
Wir Kinder vom  
Prenzlauer Berg 
Fotografien 1970—1995

112 Seiten 
21 x 26 cm · gebunden 

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-141-7

Bei der Fahne 
Dienen in der NVA

160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-284-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 8 4 1

Henner Kotte 
Populäre sächsische  
Legenden
224 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-217-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 1 7 9

Klaus Behling 
Leben in der DDR 
Alles, was man wissen muss

848 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-160-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 6 0 8
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9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 4 4

Manfred Meyer 
Die Flugzeuge der DDR  
Alle Typen, alle Daten, alle  
Fakten in 300 Zeichnungen

176 Seiten  
21 x 26 cm · Broschur

12,99 € 

ISBN 978-3-95958-157-8
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Das Bild und Heimat-XL-Fotopuzzle 
Palast der Republik
1 000 Teile · 50 x 70 cm

UVP 14,99 €

4260724180013

4 2 6 0 7 2 4 1 8 0 0 1 3

Das große DDR-Backbuch
160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

6,99 € 

ISBN 978-3-95958-198-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 8 1

Die schönsten deutschen Volkslieder
320 Seiten  
12,5  × 21 cm · gebunden

9,99 € 

ISBN 978-3-95958-063-2

Heinrich Zille 
Mein Milljöh 
Neue Bilder aus dem Berliner Leben

128 Seiten 
17,5 x 24 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-153-0

Christian Habicht 
Frauen 
Cartoons 

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden  

9,99 €  

ISBN 978-3-95958-172-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 7 2 1

Erich Schmitts Tierleben 
Geschichten aus dem Tierpark  
und der Wildnis

112 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-241-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 1 4

Das große DDR-Kochbuch
160 Seiten 
17 x 22 cm · gebunden

6,99 € 

ISBN 978-3-95958-197-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 9 7 4

Das ultimative Ost-Quiz
64 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-395958-273-5

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 3 5

Christian Habicht 
Frauen, Männer und andere  
Katastrophen 
Cartoons 

80 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 

9,99 €  

ISBN 978-3-95958-220-9

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 2 0 9

Heinrich Zille 
Rund ums Freibad

80 Seiten  
17,5 x 24 cm · gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-250-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 5 0 6

Christian Habicht 
Hilfe, ich habe Rücken 
Cartoons 

48 Seiten 
14 x 14 cm · gebunden 

5,99 € 

ISBN 978-3-95958-023-6

Heinrich Zille 
Kinder der Straße 
100 Berliner Bilder

128 Seiten 
17,5 x 24 cm · gebunden

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-185-1

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 5 1

Über 15.000 verkaufte  Exemplare!

inkl. CD:Johannes  Kalpers  
singt

Postkartenbox Ostberlin 
Box mit 20 Postkarten

10,5 x 14,8 cm 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95958-231-5
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66	 Bild und Heimat

Klaus Behling 
Spur der Scheine 
Wie das Vermögen der  
SED verschwand

416 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-102-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 2 9

Klaus Behling 
Die Treuhand 
Wie eine Behörde ein ganzes  
Land abschaffte

496 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-109-8

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 9 8

Johannes Seiffert 
Legendäre Spionagefälle 
Operationen, Enthüllungen,  
Mythen: 25 spektakuläre  
Geheimdienst-Affären

320 Seiten 
12,5 x 21 cm · Broschur

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-113-5

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 3 5

Joachim H. Rudek  
Der erfundene Superspion 
Jörg Bocho und der größte  
Betrug des MfS

288 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

17,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-106-7

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 6 7

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 52–54 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-249-0

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 4 9 0

Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 58–60 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-292-6

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 61–63 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-312-1

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 46–48 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-209-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 0 9 4

Henry Nitschke 
Die Personenschützer des MfS 
Strategien und Taktiken zur Absicherung 
der DDR-Staatsrepräsentanten

640 Seiten  
17 x 22 cm · gebunden 

29,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-110-4

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 0 4

Klaus Behling 
»Plötzlich und unerwartet …« 
Selbstmorde nach Wende und Einheit

240 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-004-6

Günter Pelzl 
Der Fälscher 
Als Forscher im Operativ-Technischen Sek-
tor des MfS · Autobiografie

528 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-114-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 4 2

Hans Becker 
Der Sonderermittler 
Als Kriminalist in Diensten des MfS

348 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

19,99 € 

ISBN 978-3-95841-112-8

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 1 2 8

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 34–36 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-086-1

Blutiger Osten  – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 55–57 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-270-4

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 7 0 4

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 43–45 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-180-6

9 7 8 3 9 5 9 5 8 1 8 0 6

Blutiger Osten – die größten  
authentischen Kriminalfälle 
Band 49–51 im Paket

14,99 € [D] 
ISBN 978-3-95958-230-8

9 7 8 3 9 5 9 5 8 2 3 0 8

SPARPAKET STAFFEL 12

 BAND 34-36

SPARPAKET STAFFEL 15

 BAND 43-45

SPARPAKET STAFFEL 16

 BAND 46-48

SPARPAKET STAFFEL 17

 BAND 49-51

SPARPAKET STAFFEL 18

 BAND 52-54

SPARPAKET STAFFEL 20

 BAND 58-60

SPARPAKET STAFFEL 19

 BAND 55-57



68	 edition berolina

Johannes Seiffert  
Grandiose Täuschungsmanöver  
der Geschichte
336 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-108-1

9 7 8 3 9 5 8 4 1 1 0 8 1

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir weiter! 
Neue Beiträge zur DDR-Wirtschaft  
und was daraus zu lernen ist

272 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-058-9

Eva C. Schweitzer 
Europa im Visier der USA 
Das Ende der transatlantischen  
Freundschaft?

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-077-0

Rainer Werning / Helga Picht 
Brennpunkt Nordkorea 
Wie gefährlich ist die Region?  
Berichte, Daten und Fakten

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-088-6

Claudia Haydt / Jürgen Wagner 
Die Militarisierung der EU  
Der (un)aufhaltsame Weg Europas  
zur militärischen Großmacht

304 Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-087-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 7 9

Die Kombinatsdirektoren 
Jetzt reden wir 
Was heute aus der DDR-Wirtschaft  
zu lernen ist

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-813-3

Wolfgang Kühn 
Wer bezahlt den Untergang der EU? 
Wie wir durch die falsche Politik der  
nächsten Krise entgegentaumeln

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-079-4

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 7 9

Johannes Seiffert  
Die größten Täuschungen der  
Geschichte
320 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-044-2

Igor Maximytschew 
Russland begreifen  
Wie Moskau über Deutschland wirklich 
denkt und woher neues Vertrauen  
kommen kann

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-086-2

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2

Philipp Ewers 
Marschall Schukow 
Der Mann, der Hitler besiegte

336 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-111-1

Reinhard Lauterbach 
Das lange Sterben der Sowjetunion 
Schicksalsjahre 1985–1999

224 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-074-9

Daniel Bratanovic u. a. 
100 Jahre Oktoberrevolution 
Irrweg oder Ausweg?

176 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-080-0

Wolfgang Gehrcke / Christiane  
Reymann Deutschland und  
Russland – wie weiter? Der Weg  
aus der deutsch-russischen Krise

240 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € 

ISBN 978-3-95841-057-2

Reinhold Andert / Wolfgang Herzberg 
Der Sturz 
Erich Honecker im Kreuzverhör

448 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

19,99 € 

ISBN 978-3-95841-069-5

Dmitrij Jasow u. a. 
Der Augustputsch 1991   
Das Staatskomitee zur Rettung der  
Sowjetunion 
Acht Akteure erinnern sich

256 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

7,99 € 

ISBN 978-3-95841-039-8

Philipp Ewers 
Feliks E. Dzierżyński
Eiserner Tschekist und gefeierter Held

304 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € 

ISBN 978-3-95841-089-3
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Dieter Mechtel 
Wie die Fische  
in den Himmel kamen 
und andere Anglergeschichten

272 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-802-7

Was war die NVA? Band 4 
Ihre Auflösung und Integration  
in die Bundeswehr 

528 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-066-4

Rainer Balcerowiak 
Faktencheck  
Flüchtlingskrise
128 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-030-5

Was war die NVA? Band 3 
Militärpolitik, Militärräte, Waffengattungen, 
Einrichtungen und Dienste 

752 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

14,99 € [D]

ISBN 978-95841-067-1

Klaus Behling 
Achtung, Rentner! 
Alltag, Geld, Gesundheit –  
so gelingt der Ruhestand!

256 Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 

14,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-090-9

9 7 8 3 9 5 8 4 1 0 8 6 2

Anton Latzo u. a. 
Wehret den Anfängen! 
Die AfD: Keine Alternative  
für Deutschland

144 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-078-7

Marianne Quoirin 
Agentinnen aus Liebe 
Warum Frauen für den Osten  
spionierten

288 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-071-8

Horst Steigleder 
Admirale unter  
Hammer und Sichel
368 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-86789-801-0

Klaus Blessing 
95 polemische Thesen gegen  
die herrschende Ordnung   
Eine Streitschrift für eine gerechtere Welt

192 Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-064-0

Fabian Stepanek 
Wo die AfD recht hat 
… und warum sie trotzdem  
Brandstifter sind

128 Seiten  
12 x 19 cm · Broschur 

9,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-100-5

Christoph Links 
Das Schicksal der DDR-Verlage 
Die Privatisierung und  
ihre Konsequenzen

352 Seiten  
13,5 x 21 cm · Broschur 

4,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-051-0

Henry Nitschke
Die Spionageabwehr der DDR II
Von der Armee bis in die zentralen  
Staatsorgane

1152 Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden 

19,99 € [D]

ISBN 978-3-95841-104-3
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Weitere Top-Titel	 aus unserer Backlist

KLAUS BLUME 

 TATORT FANKURVE   

Fußball, Gewalt und Rechtsextremismus

192  Seiten 
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur  
€ 14,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-188-2

ROB ALEF 

  IMMER SCHÖN GIERIG BLEIBEN   

Kriminalroman

336  Seiten  
12,5 x 21 cm · Klappenbroschur 
€ 14,99 [D] 
ISBN 978-3-86789-184-4

KEN BRUEN, REED FARREL COLEMAN 

 TOWER   
Kriminalroman

224  Seiten  
12 x 19 cm · Klappenbroschur 
€ 12,95 [D] 
ISBN 978-3-86789-162-2

/INGVAR AMBJORNSEN 

 EINE LANGE NACHT AUF ERDEN   

Roman

256  Seiten 
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 18,99 [D]  
ISBN 978-3-86789-173-8

ANDREA BRETH 

 FREI FÜR DEN MOMENT   

Regietheater und Lebenskunst.  
Gespräche mit Irene Bazinger 

192  Seiten  
12,5 x 21 cm · gebunden mit Schutzumschlag 
€ 19,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-062-5

BENJAMIN BEUTLER 

 DAS WEISSE GOLD DER ZUKUNFT   

Bolivien und das Lithium

192  Seiten  
12,5 x 21 cm · Broschur  
€ 12,95 [D]  
ISBN 978-3-86789-126-4  

BOMMI BAUMANN & CHRISTOF MEUELER 

 RAUSCH UND TERROR   

Ein politischer Erlebnisbericht

240  Seiten  
12,8 x 21 cm · Broschur 
€ 17,90 [D] 
ISBN 978-3-86789-036-6 

KLAUS BLUME 

 DIE DOPINGREPUBLIK   

Eine (deutsch-)deutsche Sportgeschichte

272  Seiten  
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